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1. hlavné    -   Peter   Andrejevič   Griňov   
2. vedľajšie    -   Mária   Ivanovna   Mironová   (Máša),   Ivan   Kuzmič   Mironov,   Vasilisa   Jegorovna,   sluha   

Saveľjič,   Švabrin,   Pugačov,   Petrovi   rodičia   -   Andrej   Petrovič   Griňov   a   Avdoťja   Vasilievna,   
Katarína   II.   

Vonkajšia   kompozícia:   
Dielo   je   rozčlenené   na   14   kapitol.   Každá   má   názov   a   začína   sa   krátkou   básňou.   Napr.:   

  
  

Vnútorná   kompozícia:   
Rozprávačom   je   hlavná   postava   -   Peter   Andrejevič   Griňov.   Autor   využíva   ja-rozprávanie.   V   diele   je   
najviac   využívaný   rozprávací   slohový   postup.   Dielo   sa   člení   na   úvod,   zápletku,   vyvrcholenie,   obrat   a   
záver.   Dej   sa   odohráva   v   Rusku   v   18.   storočí.   

V   úvode   sa   zoznamujeme   s   postavami   a   prostredím.   Peter   Andrejevič   odchádza   do   služby.   Dôjde   do   
Belogorskej   pevnosti,   kde   sa   zoznámi   s   kapitánom   Mironovom,   Vasilisou   Jegorovnou   a   Máriou   
Ivanovnou.   Zoznámi   sa   aj   so   Švabrinom,   ktorému   sa   Máša   páči   tiež.   

Zápletka   začína,   keď   sa   Švabrin   poháda   s   Petrom   Andrejevičom.   Idú   spolu   bojovať   o   Mášu.   Peter   si   
vyzná   s   Máriou   Ivanovnou   city   počas   toho   ako   sa   uzdravuje   zo   zranenia,   ktoré   utŕžil   v   súboji.     

Vyvrcholením   je   príchod   Pugačova   a   jeho   útok   na   Belogrodskú   pevnosť.   Pugačov   dobyje   pevnosť   a   
zabije   rodičov   Márie   Ivanovny.   Chce   popraviť   Petra   Andrejeviča,   ale   nepopraví   ho,   lebo   si   spomenie   na   
láskavosť,   ktorú   mu   Peter   preukázal   v   minulosti.   Peter   sa   stane   Pugačovovým   poslom.   Švabrin   sa   
rozhodne   zobrať   si   Máriu   Ivanovnu   a   začne   chystať   svadbu.   Mária   napíše   Petrovi   list,   v   ktorom   ho   prosí,   
aby   ju   prišiel   zachrániť   so   Švabrinovho   zajatia.   Peter   Mášu   zachráni   a   pošle   ju   k   rodičom,   kým   on   ide   
bojovať.   Petra   zatknú   za   spoluprácu   s   Pugačovom.   

Obrat   nastane   vtedy,   keď   Mária   Ivanovna   stretne   v   parku   cárovnú   a   poprosí   ju   o   prepustenie   Petra   
Andrejeviča   Griňova.   Cárovná   jej   prosbe   vyhovie.     

V   nečakanom   závere   (ako   to   v   novelách   býva)   sa   dozvieme   o   Pugačovovej   poprave,   na   ktorej   sa   
zúčastnil   aj   Peter   Andrejevič.   Krátko   potom   sa   Peter   Andrejevič   ožení   s   Máriou   Ivanovnou.   

  

  

  


